Quy hoach tuyén tinh

BAI TAP CHUONG 1

> 1.1. Mot xi nghiép can sdn xuat 3 loai banh: Banh dau xanh, banh thap
cam va banh déo. Lugng nguyen lieu duong, dau cho méi loai: luong du trit
nguyeén lieu; tien 1ai cho mot banh méi loai duge cho trong bang sau:

Nguyén lieu | Banh dau xanh | Banh thap cam | Banh déo | Luong du trit
Duong 0.04kg 0.06kg 0.05kg 500kg
bau 0.07kg Okg 0.02kg 300kg
Lai 3 ngan 2 ngan 2.5 ngan
Bang 1.1:

HAy lap mo hinh bai toan tim s6 lugng mobi loai banh can san xuat sao
cho khong bi dong vé nguyén liéu ma lai dugc cao nhat.

> 1.2. Ta can van chuyén vat lieu xay dung tit hai kho K; vd Ky dén ba
cong truong xay dung Ci,Cs, Cs. Tong s6 vat lieu & mdi kho, tong sb6 vat
lieu yéu cau ¢ mdi cong truong, ciing nhu khodng cach tit méi kho dén madi
cong truong duge cho trong bang sau:

CT Cl 02 CS
Kho 15T | 25T | 20T
K1: 20T | 5km | 2km | 3km
K5: 40T | 4km | 3km | 1km
Bang 1.2:

Hay lap ké hoach van chuyén sao cho:

- Cac kho giai phong hét hang:

- Cac cong truong nhan da vat liéu;
- Toéng s6 T(tan)x km phai thic hién 14 nhd nhat.
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> 1.3. Mot xi nghiép san xuat do gbé san xuat 4 loai ban A, B, C, D. Xi
nghiép c6 hai phan xudng: Phan xudéng moc va phan xudng trang tri. S6 gio
cong c6 thé huy dong dudce cho hai phan xudéng tuong ing lan Iugt 14 1000
va 2500. S6 gd quy c6 thé mua dude 1a 350m3. Suat tieu hao g, lao dong
déi v6i mbi loai ban va mdi loai cong viéc, ciing nhu 1ai cho 1 ban dudc cho
trong bang sau:

Ban A B C D
Cong viéc
Moc 0.08m3/4h | 0.12m3/6h | 0.3m3/9h | 0.21m?3/12
Trang tri 1h 2h 3h 3h
Lai 250000 350000 380000 850000
Bang 1.3:

Hay lap mo hinh bai toan tim ké hoach san xuat dé tong sb lai thu dugc
16n nhéat.
> 1.4. Mot trai chan nudi st dung 3 loai thuc pham I, II, III. Lugng chat

dinh dudng Albumin, chat béo, chat dam cho gia stc trong 1 ngay ciing nhu
ti lé cac chat nay trong 3 loai thitc an dugc cho trong bang sau:

Chat dinh dudng Ti 16 c6 trong thyc pham
Luong can trong ngay | I I1 111
Albumin it nhat 20kg 20% | 10% 10%
Chat béo Dung 10kg 30% | 40% 20%
Chat dam Khong qué 15kg 5% | 30% 30%
Bang 1.4:

Gia 1kg ctia ting loai thyc pham I, I1, 111 lan lugt 1a 80, 120,90 (ngan).
Can lap ké hoach mua cac loai thuc pham theo diing yéu cau trong ngay sao
cho tong chi phi thap nhat.

a) Lap mo hinh bai toan

b) M6 hinh bai toan thay doi thé ndo néu c6 yéu cau lugng Albumin
khong vigt qua hai 1an chat dam.

> 1.5. Dé san xuat 3 loai sdn pham A, B,C can dung 4 loai nguyén licu
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I,I1,I11,1V.Lugng dy trit nguyén lieu, dinh mitc tiéu hao nguyén liéu, tien
14i cho 1 don vi san pham dudc cho trong bang sau:

Nguyén liéu Dinh mic tiéu hao nguyén liéu(kg) cho 1 dv
Lugng dy trit (tan) | A | B C
I 25 1|2 0
IT 30 213 7
I11 35 410 1
v 40 011 4
1ai cho 1 dv 6| 7 8

Bang 1.5:

Can lap ké hoach san xuat dé khong bi dong vé nguyeén lieu va tong lai

dat cao nhét.

a) Lap mo hinh bai toan.

b) Mb hinh bai toan thay doi thé nao néu trong lugng nguyen lieu dy tri
c6 10 tan loai I va 15 tan loai III sap hét han sit dung?

> 1.6. Hai kho I va II c6 nhiém vu cung cap sat chi hai cong truong xay
dung A va B. Kho I ¢6 kha nang cung cap 60 tan, kho II c6 kha niang cung
cap 40 tan. Cong truong A can it nhat 50 tan, cong truong B can it nhat 30
tan. Cudc phi van chuyén (dv: ngan dong) 1 tan sit tit cac kho dén cic cong
truong dugce cho trong bang sau:

A | B
I |40 | 10
IT | 20 | 30
Bang 1.6:

Lap mo hinh bai toan tim ké hoach van chuyén sao cho dam bao dudgc
nhu cau xay dung ma chi phi van chuyén dat thap nhat.

> 1.7. C6 hai khu vuon A va B vé6i dién tich lan lugt 14 30 ha va 40 ha.
Ngudi ta du dinh trong 3 loai cay I, I, III sao cho ty 1é san lugng thu hoach
ba loai cay d6 1a I : IT : IIT = 2 : 1 : 4. Biét ning suat (tan/ha) moi loai
cay trén hai khu vuong duge cho trong bang sau:
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[]1II] I
Al 1
B |1 2

Bang 1.7:

a) Lap mo hinh bai toan xac dinh dién tich trong céc laoij cay trén hai
khu vudng trén dé san luong dat cao nhat.

b) M6 hinh bai toan sé thay doi thé nio néu cé yéu cau san lugng cay
laoij I it nhat 10 tan?

> 1.8. Cong ty X du dinh trong hai loai cay Tiéu va Diéu trén 3 khu dat I,
IT, III ¢6 dien tich lan lugt 1a 30, 40, 50 (ha). Chi phi san xuat (tri¢u dong/
ha) va nang suat (ta/ha) duge cho trong bang sau:

Khu dat | Tiéu Diéu
I 1.4 2.1

8 7
1I 1.3 2.4

7 11
111 1.6 1.8

10 6

Bang 1.8:

(Trong mdi 0, s6 lieu 6 goc trai 1a chi phi sdn xuat, § géc phai la nang
xuat). Yeu cau san lugng toi thiéu ctia Tieu va Diéu lan lugt 1a 6 tan va 5
tan. Lap mo hinh bai toan xac dinh dién tich trong cac loai cay trén sao cho
chi phi sdn xuat dat thap nhat.

> 1.9. Cong ty Y du dinh trong hai loai cay Tieu va Diéu tréen 3 khu dat
I,II,IIT c6 dién tich lan lugt 1a 50,60,70 (ha). Chi phi sdn xuat (trieu
dong/ha) va nang suat (ta/ha) dugce cho trong bang sau:

(Trong mdi 0, s6 lieu 6 goc trai 1a chi phi sdn xuat, § géc phai 1a nang
xuat). Tién von huy dong duge cho san xuat 14 180 (trieu dong). Tien 1ai
mbi ta Tieu, Dieu lan lugt 14 2 va 2.5 (trieu dong). Lap mo hinh bai toan
xac dinh dién tich trong céic loai cay sao cho tién 1ai dat cao nhét.

> 1.10. Dé san xuat hai loai san pham A va B can dung 3 loai nguyén liéu
I, II, III. C6 3 cong thitc sdn xuat:
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Khu dat | Tiéu Diéu
1 1.2 2.2

9 8
11 1.4 2.3

7 11
11T 1.8 2

10 6

Bang 1.9:

Cong thic 1: 25%1 + 30%IT + 40%I11 — 40%A + 60%B véi tién cong
100 ngan/ tan.

Cong thitc 2: 45%1 + 25%I1 + 30%II11 — 7T0%A + 30%B véi tién cong
150 ngan/ tan.

Cong thitc 3: 30%I + 35%I1 + 35%I11 — 50%A + 50%B véi tién cong
125 ngan/ tan.

Gia mot tan cac nguyeén lieu I, 11, IIT 1an lugt 1a 500, 450, 400 (ngan
dong). Luong dy trit cac nguyen lieu I, 1T, TIT lan lugt 1a 800, 700, 600 (tan).
Gi4 ban mdi tan san pham loai A va B lan lugt 1a: 700, 750 (ngan dong).

a) Xay dung bai toan lap ké hoach san xuit dé lai dat cao nhat.

b) M6 hinh bai toan sé thay doi thé nao néu c6 yeu cau lugng san pham
A géap doi lugng san pham B?

> 1.11. Dua bai toan quy hoach tuyén tinh sau vé chinh tac
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